
 

議会報告会並びに意見交換会アンケート集計 

 

報告会参加人数    15 人 

アンケート回収人数  11 人（無回答項目もあり） 

 

問 1. 性  別  男性：9 人  女性：2 人  

 

問 2. 年  齢  10 代：0 人 20 代：0 人 30 代：0 人 40 代：0 人 

       50 代：3 人  60 代：5 人  70 代以上：3 人 

 

問 3. お住まい  田野：3 人  益子：5 人  七井：3 人 町外：0 名 

 

問 4. 職  業  会社員：2 人 自営業：4 人 農業：1 人 学生：0 人 

公務員：0 人 無職：4 人 その他：0 人  

 

問 5. 議会報告会の開催を何で知りましたか。（複数回答可） 

    議会だより：4 人  回覧板：7 人  ポスター：0 人  

議員・知人からの紹介：1 人  その他：0 人 

 

問 6. 議会報告会に参加した感想をお聞かせください。 

    良い：3 人  まあまあ良い：4 人  普通：3 人  

あまり良くない：0 人  良くない：0 名  

 

問 7. 議会報告会の曜日・時間帯はいつが良いと思いますか。 

平日昼間：３人  平日夜間：３人  

土日昼間：5 人 土日夜間：0 人   

 

問 8. 本日の感想、その他議会に関するご意見、ご要望がありましたらご記入く

ださい。 

 



【議会報告会・意見交換会に対する内容】 

  

○それぞれの地域の課題が具体的に説明されて良かったと思います。少しずつ

でも対策がなされるように議会としても力を尽くしてください。 

 

○自治会長会議が例年 1 月、5 月、12 月に実施される。これに合わせて同日に

（自治会長会議の後）開催すべきでは。 

 

○時間が短い。 

 

○議員の間での打ち合わせ。自分の役割をもっと考えて欲しい。議員の間での打

ち合わせができていない感じでした。 

 

○要望の出し合いになっている。 

 

○建設的な意見交換会とは言えないと思いました。 

 

○前回意見交換会で荒れてしまった反省点から、意見交換ルールが設置されて

おり、良かったと思います。意見、回答、話合いは冷静にするべきだと思いま

す。ぜひ執行部に意見をお伝えください。 

 

○丁寧に対応していただいて感心しました。 

 

○テーマを決めた意見交換会は、とても良かったと思います。とても有意義な時

間だと思います。 

 

 

【町内の危険箇所に対する内容】 

 

○県道163号多田羅街道工事をやっているが、充分な通学路が確保されてなく、

危険である。 

 

【その他】 

 

○私は耳が不自由です。益子町手話言語法としてダイバーシティ講演会をやり

たいので益子町長さんが手話表現をやってよいと思います。 

 

 

 

 

 

 



【会場での意見・質問】 

 

○決算に関して議会の承認を得られなかったという下野新聞の記事があった。

担当委員会で通ったものが本会議で否決されたのか、その辺の議会側から経

過を教えていただきたい。 

 → 会計処理に関しては監査等でしっかり監査しているので問題ない。土祭

に関する項目の情報公開が不足している点が主な反対理由である。委員会で

も土祭に関しては提言しており、一部修正等はあったが、結果的には費用対

効果があまり見られなかった。  

 

○委員会においても承認されなかったのか。 

→ 決算に関しては、本会議の承認のみで委員会の承認はない。 

 

○小泉山根地区 布施自動車から三ノ宮神社前の町道、特に防火水槽までが度

重なる水道工事や畑総工事で道路拡幅工事により道路が非常に劣化しており、

大雨のたびに町道の砂利が接続する県道に大量に流出している。県道は大型

車の通行が激しいため、飛び石の被害が予想されるので、その石をかき集め

て町道に戻している。 
舗装されていない部分の雑草がすごく伸びてしまい、自費で草刈り等を時々

依頼している。どうにかならないか。 

→ 町道総点検の計画で、町道 9 号線舗装は長い距離をやっているが、その

反対側は今のところ何もない。付け加えてやってもらえるよう進めて行きた

い。 

 

○役場前国道と郵便局から来る町道の出口が鋭角で見づらく、交通量も多いた

め交通事故も起きていて危険な交差点である。 

→ 出口の角度が鋭角で、交通量が激しいので危険だと承知している。担当部

署等へ要望する。過去にも要望がたくさん出ており、警察へ信号機設置の要

望もしたが、トライアルの前の横断歩道のところに信号がついており間隔が

短いため、信号機をつけづらいという回答をもらっている。役場周辺土地区

画整理事業の中で、役場から国道に繋がる都市計画道路を計画しているので、

6 年ぐらいのうちには新たな流れができると思う。  

 

○信号を付けるのが難しいのであれば、都市計画道路ができるまでの間、カーブ

ミラー等の設置など、もう一度見直していただくことはできないか。 

→ 安全確保ができるカーブミラーであれば設置は可能。総務課消防交通係に 

自治会長を通して申請をしていただきたい。 

 

○益子中学校入口の横断歩道、中学生が一度に多く渡るため、横断歩道ではない

ところを渡っている。警察の了解は取っていると聞いているが、広い横断歩

道にならないか。 

→ 横断歩道については県公安委員会が管轄。益子中学校入口は国道であるた



め、真岡土木事務所を通して県公安委員会に話を通すことになる。横断歩道

の幅は決められており、むやみには広げてもらえない。執行部に確認する。 

 

○小貝川塙橋の看板がすごくみすぼらしくて見えない。お昼に流れているメロ

ディーが「町民の歌」だと知らない人が多い。PR するためにも、子供達が歌

ったものを流したらどうか。 

 

○旧ごみ処理場脇の県道から萩そばに入る町道の入口の角に小石が山積みにな

っている。町道を入って行くと、右側に植木鉢が町道に沿って並べてあり、

通行するのに非常に神経を使う。 

→ 今年度、改修工事を進める予定となっている。 

 

○多田羅街道（県道 163 号線）の歩道の幅員が 1.5ｍないところや、10ｃｍのと

ころもあり、草刈りもされていない。通学路の確保をちゃんと見てもらいた

い。 

→ 執行部によく確認した上で今後どのように進めていくか、県にも確認し

てもらうよう伝えたい。現状での安全な方法の通行の仕方をしてもらうよ

うに学校教育課と協議したい。 

 

○道路がきれいな所はすごくいい町になっている印象を持つ。側溝の掃除や路

肩の除草を建設業者に依頼しているが、いくら払っているのか分からないが、

自治会にその事業を回せないのか。道路がきれいになればゴミも捨てない。

見通しが悪いと犯罪や事故に繋がることもあるので、まず道路をきれいにし

て、町をきれいにしてほしい。きれいにする予算をしっかりつけ、雇用や税

収に繋げれば町も潤うと思う。お金の使い道や自治会の使い方も考えていっ

てほしい。 

→ 検討させていただく。 

 

○国道・県道の路肩の草がひどい。役場西交差点で役場から来た車が交差点を過 

ぎてすぐの道路に入ろうとしても、助成橋方面から来た車が何台か信号待ちし 

ていると右折できない。停車禁止区域の検討してもらいたい。最近、町道・県 

道・国道のセンターラインが消えている。何とか手を打っていただきたい。 

 

→ 執行部と相談する。 

 

○町道に民間の木が出ていたり、草がはみ出したしたりして、町道が 100％使え 

ないところがある。町の方から地主に言ってもらえるとありがたい。 

北益子から町の方に向かっていく歩道の中に、民地の土手から上がってきた芝 

生があり、子供達がその芝生を避けて、車道の方を歩いている。 

町民センターの入口から北益子に向かっていくと国道の右側にある桐の木が 

枯れている。上の方が枯れているので木の枝が落下する危険がある。 

→ 道路に出ている木の枝の件については一般質問を 2 回しており、建設課



にもきちんとしたスタンスを取るよう話をしている。地主に対しては建設課

から通達を出している。 

 

○役場の南側の道が悪い。かましんの西側の踏切を越えたところの堀がすごく

汚い。 

→ 赤道なので、利用する方が整備するのが基本となっている。本当にひどい 

時には町で砂利を入れている。堀については水路が使われていないのでご 

みが散乱しているので、役場に話をして清掃あたりは進んでやっていただ 

くよう進言させていただく。 

 

○役場南側の道路は良くしたら便利な道。有効活用して町道に格上げした方が

町民のためになる。 

 → 執行部と相談する。 

 

○七井駅南側、国道 123 号線に向かう途中の水路に蓋や金網等が無く、車の離

合の際等、歩行者や自転車がよけた際に水路に落ちそうになる箇所がある。

車幅が狭く、歩道も無く場所なので子供と歩いていると毎回怖さを感じる。 

 → 建設課と協議する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

【委員会付託】 

 

①道路・水路に関する意見全て。（総務産業） 

 

②時間が短い。（広報広聴） 

 

③議員の間での打ち合わせができていない。自分の役割をもっと考えて欲しい。

（広報広聴） 

④建設的な意見交換会とは言えない。（広報広聴） 

 

 


